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	Давайте сначала разберемся что такое инфографика? Инфографика или, по -другому, визуализация данных - относительно новая технология подачи информации в виде визуальных образов. 
	Она появилась более 25 лет назад на страницах зарубежных массовых периодических изданий. От переизбытка информации в нашем современном образовании  появилась потребность кратко и интересно излагать учебный материал. Согласно статистике,  90%  информации,  которую  мы  помним,  основывается  на  визуальном  восприятии,  поэтому  можно  легко  понять,  почему  такое  простое  и  наглядное  средство  визуализации  данных,  как  инфографика,  выделяется  среди  других  средств обучения. То есть инфографика, как метод обучения, способствует лучшему запоминанию информации. 
	Инфографика объединяет визуальные элементы и тексты. Основная цель инфографики –информирование. Существуют: статичная или печатная инфографика – содержащая один слайд без анимированных элементов; динамичная инфографика –это небольшое видео, в котором представлены картинки, видео и текст. интерактивная инфографика  – представлена в виде картинки, анимации или видео, а также переходов  на дополнительные сведения  (она позволяет изменять  данные,  отображаемые  в  графической  форме).
	Основная  цель  инфографики - совершенствование  процесса  восприятия  информации,  объяснение  сложной  информации  простыми  образами,  а  также  передача  данных  в  кратком  и  необычном  виде. Принципы создания инфографики: актуальность, лаконичность, образность, последовательность и, конечно,  эстетичность.
	Использование этого метода в ДОУ помогает организовать интересную непосредственно образовательную деятельность, а также повышает уровень мотивации дошкольников к выполнения конкретных учебных заданий. При помощи инфографики, к примеру, один большой рассказ можно легко отразить в одном графическом рисунке. Этот уникальный подход в подаче информации может быстрее привлечь внимание детей и способствовать быстрому запоминанию дидактического материала.
	Использование наглядности в педагогическом процессе ДОУ способствует обогащению и расширению чувственного опыта детей, структурирует их представления и формирует любознательность. Принцип наглядности непосредственно влияет на результативность и оптимизацию педагогической деятельности, поэтому актуально использование инфографики в ДОУ. 
	Как преподнести материал детям в виде интерактивной инфографики? В настоящее время есть много программ (работа оффлайн) и сервисов (работа онлайн), но самые популярные и простые в использовании:
1. PowerPoint
2. ActivInspire
3. Infogr.am
4. Piktochart.com
5. Prezi.com
6. Datawrapper.de
	Самая востребованная техника инфографики - мнемо, способствующая быстрому запоминанию информации и ее воспроизведение путём образования ассоциаций. В ДОУ педагоги часто используют мнемотехники для заучивания стихотворений и развитию связной речи по опорным картинкам и схемам. Современные информационно-коммуникативные технологии помогают усовершенствовать это направление работы и способствуют созданию интерактивных плакатов. Выбрав вид мнемотехники 
(квадраты, дорожки, таблицы) мы с помощью знакомой программы или сервиса можем создать удобное дидактическое пособие, причем абсолютно бесплатно. 
	Интерактивные мнемоматериалы очень яркие и эстетически оформлены, а интерактивность переходов или подачи инфографики повышает мотивацию детей к обучению. Дети даже не замечают времени на таких занятиях, потому что педагогический процесс проходит увлекательно, зрелищно, в форме игры.
	Применение интерактивной инфографики активизирует дошкольников, возбуждает их внимание и делает занятие более интересным. Инфографика наряду с наглядной, иллюстративной функцией выполняет еще и познавательную, служит инструментом познания.
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